

巩固疫情防控成果 守护群众生命安全



医院志愿者帮助市民网上预约核酸检测



应征入伍新兵主动参与防疫志愿服务

防控一线 志愿红

□融媒体中心记者 刚鑫雨

近期，国内局部地区疫情出现“反弹”，疫情防控形势复杂严峻，我市迅速动员广大志愿者、志愿组织参与到疫情防控联防联控工作中，守护全市人民生命健康安全。



志愿者为居民检测体温

1 党员先锋站好群众这班岗

“请居民朋友做好疫情防控，非必要不要外出，出门戴口罩，勤洗手勤消毒，如果有从中高风险回来的人员，请及时到社区报到。”8月5日上午，风穴路街道塔寺社区支部书记李新育手拿小喇叭，在社区各个片区走访，声音不断在小区和巷子中回响。“考虑到一些老旧小区里面上年纪的老年人多，他们一般不怎么看新闻也不会用智能手机，社区在居民微信群里发布的疫情防控宣传和张贴的温馨提示他们很难看到，还是喇叭广播管用。”李新育说道。

据悉，塔寺社区下辖46个无主老旧小区、25个有单位小区，常住人口4万余人，社区内商贸活跃、人员复杂，疫情防控排查难度极大。社区是疫情防控的第一道防线，更是联防联控疫情阻击战的主战场，李新育意识到，要做好疫情防控工作，首先要提高群众对疫情的重视程度。为此他第一时间发动社区干部将私家车改装成疫情防控宣传车，装上高音喇叭，穿梭在辖区的每一条道路上，宣传疫情防控知识；他自己一个喇叭不离手，实地走访，耐心宣传、细心讲解不停口。通过悬挂条幅、张贴温馨提示、“小喇叭”宣传、流动宣传车、入户走访、微信群内信息发布等多种方式，线上线下联动，进一步扩大了群众疫情防控政策和科学防控知识知晓率，在社区内营造了群防群治、家喻户晓的防疫宣传氛围。

2 “天使白”换上“志愿红”

“请戴好口罩，保持一米距离排队，微信可以扫码网上预约核酸检测。”在汝州市人民医院，志愿者们不畏酷暑，一边维持秩序，一边耐心、细心地回答群众的问题。

近日，我市核酸检测的人数增加，作为承担我市核酸检测任务的三家医院之一，市人民医院的志愿者迅速行动，大大提升了核酸采样的工作效率。

五官科医师黄红艳说，她看到科室的招募令，第一时间就报名了。在她看来，作为医务工作者就要挺身而出，义不容辞地冲在最前面。“这里服务的志愿者都是本院的医护岗位、行政岗位人员，大家根据个人休息时间统一服务，24小时不间断。”



王寨一中志愿者在温庄村参与疫情防控宣传工作。 帅伟 摄



粮食和物资储备局志愿者扶起路边摔倒老人。 杨芳 摄



市粮食和物资储备局志愿者在工人文化宫值班点进行环境消毒

3 热血青年的“疫”线担当

青年火线驰援，是一次行胜于言的“成人礼”，一批“90后”“00后”青年志愿者主动报名，站到了防疫志愿服务岗位上。

“请出示健康码，回家要多洗手、勤消毒……”今年24岁的大学生志愿者李鑫昊在城垣路朝阳小区防疫卡口耐心地对来往群众提醒道。“我现在在家准备考研，看到社区网格群里发布志愿者招募令我就来了。”李鑫昊说，他主要在社区值班点协助开展体温检测、中高风险地区来汝返汝人员摸排、居家隔离管控、防控信息收集上报、可疑人员排查及疫情防控知识科普宣传等工作。

在塔寺社区，还有一批今年应征入伍的新兵参与到疫情防控一线，他们虽然没有正式进入军队成为一名军人，但已经有了军人保家卫国的意识，积极响应党委政府号召，参与到疫情防控工作中来。20岁的大学生入伍士兵和敬就是其中之一。“从小我就有一个当兵梦，今年有幸能够应征入伍实现梦想。在这个疫情防控的关键时期，我能够提前穿上军装，为家乡做一点实事，心里挺高兴的。”和敬说。

在特殊时期，年轻的志愿者们不怕累不怕苦，将热血青春转化为抗疫行动，留下拼搏的印记。

4 共建单位织密防疫安全网

哪里有需要，哪里就有志愿者的身影，市文明办发出倡议书，号召全市各级各类志愿服务组织、志愿者落实市委市政府“外防输入、内防反弹”的工作要求，在做好防汛抢险救灾文明实践志愿服务的同时精准助力疫情防控工作。文明单位及党员志愿者、志愿组织闻令而动，到街道、社区报到，全面参与核酸检测、疫情防控宣传、邻里守望等多种形式的志愿服务工作。

8月4日一大早，打过一场“硬仗”的志愿者们，忙而不乱、镇定自若地再次走上阵地，他们迅速到岗、有序分工，“志愿红”再次绚烂绽放在全市各无主小区、背街小巷、公园游园、商场超市门口，志愿者们全力以赴布置防控工作，第一时间排查中高风险人员情况。在社区、村居各重要路口安排人员24小时值班排查。通过“喇叭响起来、屏幕滚起来、横幅挂起来”等形式广泛宣传，将疫情宣传工作做到全覆盖、零死角，引导广大群众做好自我保护，共同筑牢疫情防控安全屏障。

针对不同人群，志愿者们开展多样化宣传和便民服务。工人文化宫游园锻炼的人较多，志愿者们为忘戴口罩的市民送去口罩，嘱托大家按照疫情防控要求，保持社交距离不聚集；行动不便的老人，搭把手；抱着孩子的妈妈，帮一把……他们始终“全天候”奋战，为打赢疫情防控贡献自己的力量。

这个夏日，点点微光再次汇聚成了疫情防控的灿烂星河，在疫情防控的关键时期，奉献、友爱、互助、进步的精神和同舟共济、众志成城合力都将成为构建全民防疫屏障的坚实支撑。

(本版图片除署名外均由刚鑫雨摄)



工信局疫情防控人员夜间值班